
ЗАКЛИК 

до організацій громадянського суспільства, фондів та асоціацій європейських країн 

у зв'язку з російською агресією проти України та викликами, 

 що сьогодні стоять перед Європою 

 

Ситуація Європи стрімко змінилася. Триває російська агресія проти України. Це типова 

колоніальна війна, в якій імперія, що занепадає намагається повернути собі раніше завойовані 

території. Це так, якби сьогодні Великобританія намагалася завоювати Ірландію або Франція - 

Алжир. 

Знаємо, що саме завдяки оборонній парасольці США європейські країни багато років 

будували свій добробут, розвивали демократію, суспільні та громадянські права, а тепер наш 

союзник, США, відвернувся від нас. 

Цей великий європейський потенціал тепер має бути використаний для побудови спільної, 

сильної оборонної позиції, що захищатиме всі наші здобутки, яких ми досягли за останні 

десятиліття. Адже з історії Європи відомо, що допомогти можна лише тому, хто сам почав 

оборонятись. Саме так сталося 24 лютого 2022 року в Україні. Коли Україна почала відбивати 

брутальну агресію Росії, захищаючи свою свободу і незалежність, а Захід - бажаючи зберегти 

міжнародний лад, побудований після Другої світової війни на основі поваги до міжнародного 

права - поспішив на допомогу Україні. 

Ми, європейці, створили економічно сильний, демократичний і найбільш соціально 

справедливий регіон у світі. Основою цього успіху була мирна спільнота держав. Однак це може 

бути зруйновано, якщо Україна буде змушена до капітуляції - а цим був би мир на російських 

умовах. Капітуляція України, вимушена насильством і військовими злочинами, - це перемога 

сили над правом, це кінець золотого періоду миру і безпеки, що триває 80 років. Капітуляція 

України - це кінець Європи добробуту і прав людини, до якої з надією тяжіють люди з інших 

частин світу. 

Ми, мешканці країн прикордоння, добре знаємо, що буде далі. Війна прийде до нас.  

Це наші побоювання; ви у Франції, Італії чи Іспанії, скоріше за все, не повинні боятися, 

що цього разу війна прийде і до вас. Але чи готові ви приймати наступні багатомільйонні хвилі 

воєнних біженців? Спочатку з України, потім з країн Балтії та Молдови, потім з Польщі, і 

нарешті, можливо, з Румунії, Угорщини, Словаччини, Чехії та Болгарії? 

Тому зараз ми повинні цю сильну економічну позицію, яку Європа створила за багато 

років, використати для розбудови такого ж сильного, стримуючого і заснованого на принципах 

спільноти європейського оборонного потенціалу. 

Звертаємось до вас, громадських та професійних організацій, фондів, асоціацій, спілок та 

федерацій у країнах Європи з закликом активно формувати суспільне розуміння викликів, перед 

якими сьогодні стоїть Європа. Ми просимо вас чинити тиск на свої уряди, європейські інституції, 

європарламентарів - щоб були вжиті швидкі заходи, які підтримають Україну в її протистоянні 

та сприятимуть підписанню справедливого миру. Вони також будуватимуть спільну оборону для 

всієї Європи, щоб сила знову не почала важити більше, ніж право. 

Інформуймо членів наших організацій. Пишімо листи до депутатів парламентів та 

євродепутатів. Проводьмо кампанії з інформування громадськості про сучасні загрози та 

необхідність протидії. Організовуймо мітинги, пікети та демонстрації. Пояснюймо нашу позицію 

в засобах масової інформації. Під час виборчих кампаній підтримуймо тих кандидатів, які 

розуміють існуючі небезпеки та пропонують адекватні кроки у відповідь. Всіма доступними 

засобами пояснюймо нашим співгромадянам при кожній нагоді, що радикальне збільшення і 

прискорення оборонних зусиль Європи - хоча й може призвести до короткочасних труднощів і 

незручностей - є умовою збереження наших надбань, нашої демократії і добробуту. 

 


